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ΑΡΘΡΟ 1: ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Οι Μεταπτυχιακοί Φοιτητές και Φοιτήτριες (ΜΦ) του ΠΜΣ έχουν τη δυνατότητα να εκπονήσουν 

προαιρετικές ή υποχρεωτικές γραπτές εργασίες στο πλαίσιο των μαθημάτων του προγράμματος. Η εκπόνηση 

γραπτών εργασιών έχει ως στόχο να δώσει στους/στις ΜΦ τη δυνατότητα να μελετήσουν σε βάθος μια 

ειδικότερη θεματική που σχετίζεται με το περιεχόμενο του μαθήματος και τα ενδιαφέροντά τους, καθώς και 

να εξοικειωθούν με τον σχεδιασμό και τη σύνταξη ακαδημαϊκών κειμένων. 

Η συστηματική εξοικείωση με τον σχεδιασμό και τη σύνταξη ακαδημαϊκών εργασιών είναι εξαιρετικά 

κρίσημη, δεδομένης της ιδιαίτερης ερευνητικής φύσης του συγκεκριμένου ΠΜΣ, καθώς παρέχει τα 

απαραίτητα εφόδια στους/στις ΜΦ για την συγγραφή της υποχρεωτικής Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 

Εργασίας και της υποχρεωτικής Δημοσίευσης Αποτελεσμάτων της Έρευνας στο Γ εξάμηνο σπουδών.   

Η συγγραφή εργασιών υποστηρίζεται επιπλέον από το υποχρεωτικό μάθημα Α εξαμήνου «Μεθοδολογία 

Έρευνας και Επιστημονική Συγγραφή». 

Σημειώνεται ότι ο παρών κανονισμός εστιάζει στις λοιπές εργασίες που ανατίθενται στο πλαίσιο των 

μαθημάτων του ΠΜΣ, πλην της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Η πρόβλεψη για ανάθεση εργασιών 

δηλώνεται στο Περίγραμμα Μαθήματος που αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ. Λεπτομερέστερη 

ενημέρωση των ΜΦ γίνεται από τον/την διδάσκοντα/ουσα στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου.  

 

ΑΡΘΡΟ 2: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Οι εργασίες εκπονούνται ατομικά ή από ομάδες ΜΦ. Το θέμα της εργασίας καθορίζεται από τον διδάσκοντα 

ή τη διδάσκουσα. Όπου υπάρχει ανάθεση διαφορετικών θεμάτων, οι διδάσκοντες και διδάσκουσες 

λαμβάνουν μέριμνα να υπάρχει ισορροπημένη δυσκολία στα θέματα που ανατίθενται σε διαφορετικούς 

φοιτητές και φοιτήτριες. 

Για την παράδοση της εργασίας τίθεται εύλογη και απολύτως δεσμευτική προθεσμία. Η παράδοση των 

εργασιών γίνεται με ανάρτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα eclass ή/και moodle. Οι διδάσκοντες οφείλουν 

να παρέχουν πρότυπο συγγραφής εργασίας, στο οποίο καθορίζεται:  

(α) το στυλ μορφοποίησης του κειμένου, με υποχρεωτική την αναγραφή στο εξώφυλλο του τίτλου του ΠΜΣ, 

του μαθήματος, της συγκεκριμένης εργασίας και του ακαδημαϊκού εξαμήνου κατάθεσης,  

(β) η δομή (ενδεικτικά: σελίδα Τίτλου, Περίληψη, Εισαγωγή, Μεθοδολογία, Αποτελέσματα, Συζήτηση, 

Βιβλιογραφικές Αναφορές),   

(γ) η έκταση της εργασίας (με ενδεικτικό ανώτατο όριο τις 2.500 λέξεις), και  

(δ) ο τρόπος παράθεσης των αναφορών.  

Η γραπτή εργασία δύναται να συνοδεύεται από προφορική παρουσίαση, η διάρκεια της οποίας είναι 15 

λεπτά, κατ’ αντιστοιχία με τη διάρκεια των προφορικών ανακοινώσεων στο πλαίσιο επιστημονικών 

συνεδρίων. 
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ΑΡΘΡΟ 3: ΕΞΕΤΑΣΗ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Η εξέταση της εργασίας μπορεί να περιλαμβάνει έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους τρόπους: 

• Αξιολόγηση γραπτού δοκιμίου από τους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες. 

• Προφορική εξέταση. 

• Παρουσίαση ενώπιον της τάξης. 

• Κατά περίπτωση, λοιπές μεθόδους που οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες κρίνουν κατάλληλες. 

Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας καθορίζονται κατά περίπτωση από τον/τη διδάσκοντα/ουσα και 

σχετίζονται ενδεικτικά με τη δομή του κειμένου της εργασίας, τη σωστή χρήση της ορολογίας και της 

γλώσσας, την ακριβή διατύπωση των εννοιών, το βάθος και την έκταση της κατανόησης της θεωρητικής 

θεματικής που πραγματεύεται η εργασία, τον σωστό ερευνητικό σχεδιασμό, όπου απαιτείται, καθώς και την 

προφορική παρουσίαση, όπου επίσης απαιτείται, η οποία αναδεικνύει την ευχέρεια παρουσίασης και 

επεξήγησης του επιστημονικού περιεχομένου της εργασίας. 

Στην εργασία απονέμεται βαθμός βάσει της δεκαβάθμιας κλίμακας (1-10). Για τη βαθμολόγηση ομαδικών 

εργασιών, ο διδάσκων αξιολογεί την ιδιαίτερη συνεισφορά εκάστου μέλους της ομάδας και δύναται να 

απονείμει διαφορετικούς βαθμούς στα μέλη της. 

 

ΑΡΘΡΟ 4: ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΛΟΓΟΚΛΟΠΗ 

Η εκπόνηση της εργασίας οφείλει να πραγματοποιείται με πλήρη τήρηση των κανόνων της ακαδημαϊκής 
ακεραιότητας και δεοντολογίας. Η λογοκλοπή και η ιδιοποίηση ξένων επιτευγμάτων συνιστά παράβαση των 
κανόνων δεοντολογίας και κάθε περιστατικό θα πρέπει να τυγχάνει κατάλληλου χειρισμού, με ενδεχόμενη 
παραπομπή στα αρμόδια πειθαρχικά όργανα για τις προβλεπόμενες ενέργειες, ανάλογα με τη σοβαρότητα 
του περιστατικού. 

Ο έλεγχος λογοκλοπής πραγματοποιείται μέσω του λογισμικού προγράμματος Turnitin Originality Check ή 
όποιου άλλου αντίστοιχου λογισμικού υιοθετήσει μελλοντικά το ΠΑΔΑ. Σε περίπτωση αντιγραφής, 
λογοκλοπής ή άλλου τρόπου παραβίασης του πλαισίου εκπόνησης εργασίας, δεν ανακοινώνεται 
βαθμολογία και, ανεξαρτήτως της τυχόν επιβολής πειθαρχικών ποινών, ο/η ΜΦ μηδενίζεται στη 
συγκεκριμένη εργασία. 

Σε όλες τις περιπτώσεις ισχύουν οι προβλέψεις του πειθαρχικού κανονισμού και του κανονισμού κατά της 
λογοκλοπής του ΠΜΣ και του Πανεπιστημίου. 

 

 

 


